
平成２６年第１回豊山町教育委員会定例会会議録 
 

１ 開催年月日 平成２６年１月１０日（金） 

２ 開 催 場 所 豊山町役場 会議室３ 

３ 出 席 委 員 委  員  長    秋 田  勇 人 
委員長職務代理者    小 出  正 文 
委 員    萩    利 香 
委 員    水 野  明 美 
教 育 長    松 田  康 朗 

４ 欠 席 委 員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長    坪 井    悟 
参 事    一 木  直 久 
学 校 教 育 課 長    飯 塚  泰 行 
生 涯 学 習 課 長    水 野  典 昌 

６ 書 記 学 校 教 育 係 長    青 井  宏 司 

７ 傍 聴 者 なし 

８ 議 事 日 程 日程第１ 前回会議録の承認 
 
日程第２ 委員長の報告 
 
日程第３ 教育長の報告 
 
日程第４ 付議案件 

 
 議案第１号 平成２６年度全国学力・学習状況調査への対応につい

       て 

議案第２号 豊山町社会教育センターの設置及び管理に関する条 

例施行規則及び豊山町学校体育施設の開放に関する 

規則の一部改正について 

議案第３号 豊山町スポーツ施設の設置及び管理に関する条例施 
行規則の一部改正について 

 報告第１号 学校いじめ防止基本方針（案）について 
 報告第２号 平成２５年度家庭教育講演会の実施について 
 報告第３号 平成２５年度末・平成２６年度初めの学校行事の割振

りについて 
 
日程第５ その他 
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開会の宣告（午前１０時０５分） 

 ただいまから、平成２６年第１回豊山町教育委員会定例会を開会し

ます。 
 
日程第１ 前回会議録の承認 

 議事に入ります前に、お手元に配布されております、平成２５年１

２月６日に開催いたしました平成２５年第１２回豊山町教育委員会

定例会の会議録は、このまま承認してよろしいですか。 
 （「異議なし」の声） 
 平成２５年第１２回豊山町教育委員会定例会の会議録は、承認をい

たしますので、閉会後に委員の皆様のご署名をお願いします。 
 

日程第２ 委員長の報告 

 それでは、私からこの間の諸般の報告をさせていただきます。 

 新年明けましておめでとうございます。皆様も新たな気持ちで新年

を迎えたてたことと存じます。昨年の１２月１３日には機能が形骸化

していると指摘されている教育委員会制度について中央教育審議会

より１年かけて議論された答申が下村文部科学大臣に提出されまし

た。骨子では、首長は教育行政の執行機関、教育長は首長の補助機関、

教育委員会は首長の特別な付属機関などの内容ですが、今後この答申

に沿って、教育委員会改革が進められていくと思います。いずれにい

たしましても、本町におきましてはどのように改革が進められよう

と、国及び地域に貢献できる子供たちの育成に主眼を置き、ぶれる事

のないよう地域の教育を進めていかなければならないと思います。午

年にちなんで、老いたる馬は道を忘れずといわれるように、これまで

の経験を生かして、適切な判断をしてまいりたいと思います。 
 本年も委員の皆様そして教育部スタッフ皆様のお力添えのもと、学

校、家庭、地域の絆をより強固なものとすべく、教育の諸問題の解決

に取り組んでまいりたいと存じますので、ご協力の程よろしくお願い

いたします。 
 以上でございます。 
  

日程第３ 教育長の報告 

 次に、教育長報告をお願いします。 

１２月７日に愛知駅伝がございました。大変素晴らしい結果で関係

者一同、大喜びでした。１５日に少年野球教室、１７日にいじめ問題

等対策委員会がございました。カウンセラーや生徒指導主事等が集ま

って、研修及ぶ情報交換をするという会であります。１８日に社会教

育審議会、１９日に生涯学習推進審議会、２０日に食の安全講習会が

ございました。内容は県給食会から職員１名を講師として招聘しまし

て、講話を中心に講習会を行いました。感染性胃腸炎等が話題の中心

でした。１月４日に豊山町成人式、９日から豊山中学校１年生が車山
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高原へスキー研修に行っておりまして、今日は２日目の朝になります

が、学校から全員元気に過ごしているという報告がありました。学校

教育に関しまして、冬休みが終わりまして生徒指導上の問題は特にご

ざいません。インフルエンザの発症は数件ありますが流行には至って

おりません。 

以上でございます。 
 

日程第４  付議案件 

次に、付議案件に入ります。 

「議案第１号 平成２６年度全国学力・学習状況調査への対応につ

いて」事務局から説明を求めます。 

―説明― 議案第１号 

議案第１号について、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、議案第１号について原案どおり可決してよろ

しいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第１号は原案どおり可決させていただきます。 

続いて、「議案第２号 豊山町社会教育センターの設置及び管理に

関する条例施行規則及び豊山町学校体育施設の開放に関する規則の

一部改正について」事務局から説明を求めます。 

―説明― 議案第２号 

議案第２号について、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、議案第２号について原案どおり可決してよろ

しいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第２号は原案どおり可決させていただきます。 

続いて、「議案第３号 豊山町スポーツ施設の設置及び管理に関す

る条例施行規則の一部改正について」事務局から説明を求めます。 

―説明― 議案第３号 

議案第３号について、ご質問等お受けします。 

 廃止される理由と廃止されることによってどのような影響がでる

か。 

 昨年、町の有識者懇談会で施設の使用料及び利用状況をみて、ご指

摘がございました。テニスコートについては志水テニスコート、新栄

テニスコート、豊山中学校の屋上の３か所ございます。当初は新栄テ

ニスコートの利用者は多くいましたが、現在利用者は少なくなってお

ります。現在抽選をして利用者を決定するということもありません

し、志水テニスコートも余裕があります。新栄テニスコートについて

は借地であり、お金を払っていますので、負担がありました。廃止を
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して、他の施設に予算を使っていただくということになりました。こ

のようなことを含めて、新栄テニスコートは廃止させていただきま

す。住民の方に影響があるかと言えば、あまり影響がないと考えてお

ります。廃止について、告示をしておりますが現在のところ苦情をい

ただいたことはありません。 

 その他に、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、議案第３号について原案どおり可決してよろ

しいでしょうか。 
（「異議なし」の声） 
議案第３号は原案どおり可決させていただきます。 

続きまして、報告に入ります。 

「報告第１号 学校いじめ防止基本方針（案）について」事務局か

ら説明を求めます。 

―説明― 報告第１号 

報告第１号について、ご質問等お受けします。 

 事案が発生したとき、教育委員会が調査の主体を判断とあります

が、どのような基準で決めますか。 

 重大事態の程度によりますが、基本的には学校が調査しますので、

学校が主体になると思われます。あとは状況を鑑みながら、教育委員

会が判断するかたちになると思います。このようなことを含めて、各

学校と検討していきたいと思います。 

 たとえば塾、スポーツクラブなどでいじめが発生した場合、教育委

員会が調査の主体になって進めていくのでしょうか。 

 お見込みのとおりであります。 

 子供たちの問題は様々な場所、場面で起こりうることですので、し

っかり調査して事情に応じて、対処していくべきだと思います。また

調査の主体というお話しがありましたが、いじめの対応、態様は深刻

度、中身など、千差万別であると思います。基準を作ることはなかな

か難しいと思います。学校と連携、連絡をとりながら、対処する必要

があります。 

 その他に、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

ないようですので、「報告第２号 平成２５年度家庭教育講演会の

実施について」、事務局の説明を求めます。 

―説明― 報告第２号 

報告第２号について、ご質問等お受けします。 

 （発言なし） 

 ないようですので、「報告第３号 平成２５年度末・平成２６年度

初めの学校行事の割振りについて」、事務局の説明を求めます。 

―報告― 報告第３号 

報告第３号について、ご質問等お受けします。 

（発言なし） 
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ないようですので、以上で付議案件を終わります。 

日程第５ その他 

次に、その他に入ります。 

事務局から、報告事項はありますか。 

 ―連絡事項― 事務連絡 

 その他、委員の皆様からご発言はありませんか。 

（発言なし） 

 

閉会の宣告（午前１０時３１分） 

他にご発言もないようですので、以上で平成２６年第１回豊山町教

育委員会定例会を閉会します。 

 


